

## POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Práci předložil: MUDr. Et Bc. Marcel Hájek, Ph.D., FICS.

Název práce:

**Teologická úskalí komunikace a poskytování zdravotnické péče u muslimských věřících**

Posudek vypracovala: **Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.** Západočeská univerzita v Plzni, FF, KBS

### 1. CÍL PRÁCE

Autor, který jako lékař působil na zahraničních misích v několika islámských zemích, ve své práci shrnuje své zkušenosti s muslimskými pacienty. Konstatuje obtížnosti medicínských zásahů od běžných diagnostických postupů až po složitější operace, nebo pitvy vzhledem k teologickým omezením a právní tradici islámu. Práce by podle autora měla sloužit jako manuál nejen teologům, ale i sociálním a pastoračním pracovníkům, kteří se pohybují v muslimském světě. Stejně tak, snad ještě více je potřeba tyto informace předávat pracovníkům různých oborů, kteří přicházejí do styku s muslimskou imigrací do států Evropy. Jde o mezioborovou studii, v níž se střetává teologie, či spíše religionistika, a téma medicíny.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

V případě této diplomové práce psané lékařem s dlouhou praxí v terénu je těžiště práce v lékařské etice a v reflexi islámského práva vzhledem k tělesnosti, k otázkám zdraví a nemoci, sexuality atd. Přínosný je též pohled na problematiku rodinných tradic a z nich plynoucích možných obtíží ve střetu se západní kulturou. Práce se též zabývá dětstvím, zdravotními nároky a riziky kladenými náboženskou praxí, jakými je například půst nebo pouť do Mekky, zabývá se i otázkami umírání a smrti.

Práce je doplněna dvěma přílohami typu slovníků.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Diplomová práce MUDr. Marcela Hájka je psána korektním, přesto dobře čitelným jazykem, nevyskytují s ev ní chyby, ani překlepy. Poznámky pod čarou, bibliografie i ostatní náležitosti odpovídají normám. Grafická úprava je přehledná.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

U diplomové práce „**Teologická úskalí komunikace a poskytování zdravotnické péče u muslimských věřících**“ jde o nesporně zajímavou a jistě prakticky využitelnou studii, která by měla být publikována.

Silnou stránkou je lékařské zázemí autora a bohaté osobní zkušenosti v terénu.

Vytkla bych snad jen zbytečně popisný úvodní vhlad do islámu, který předpokládá, že čtenář o islámu nic neví. U práce tohoto typu lze očekávat, že čtenář je poučený do jisté hloubky a nyní vyhledává již pouze aplikaci islámského práva a zvyklostí do medicínské a sociální práce.

Diplomová práce tohoto typu je nesporně přínosná a v tomto případě ji hodnotím jako výbornou.

Datum: 26. srpna 2016

Podpis:

